



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



A/1920
16 October 1951
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ЮГОСЛАВСКОЙ ФЕДЕРАТИВНОЙ
НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ 15 ОКТЯБРЯ 1951 ГОДА, АДРЕСОВАННОЕ
НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ
НАЦИЙ

~~INDEXED MASTER~~
1951

Нью-Йорк, 15 октября 1951 года

Настоящим имею честь препроводить при сем текст ноты, пере-
данной 10 октября 1951 г. дипломатической миссией Югославской
Федеративной Народной Республики в Будапеште дипломатической
миссии Албанской Народной Республики, по вопросу о пограничном
инциденте, вызванном 2 октября 1951 г. албанскими властями на
югославско-албанской границе и повлекшем за собой смерть югослав-
ского пограничного стража.

Прошу Вас разослать текст этой ноты государствам-членам
Организации.

Алеш БЕВЛЕР

Постоянный представитель Югослав-
ской Федеративной Народной Рес-
публики при Организации Объеди-
ненных Наций

Нота правительства Югославской Федеративной Народной Республики от 10 октября 1951 г., переданная правительству Албанской Народной Республики

Дипломатическая миссия Югославской Федеративной Народной Республики в Венгрии, действуя от имени и по поручению своего правительства, сообщает дипломатической миссии Албанской Народной Республики нижеследующее:

В 01 ч. 00 м., 2 октября 1951 г., в 10 километрах к юго-западу от Андриевича, в секторе пункта 2175, у места, называемого Равни, отстоящего на 500 метров вглубь югославской территории, группа из четырех вооруженных лиц, прибывшая из Албании, встретила югославский пограничный патруль из двух солдат и открыла огонь по патрулю из автоматов и винтовок, выпустив приблизительно двадцать пять зарядов. Югославский пограничный страж Дуйо Пухарич, родившийся 12 октября 1928 г. в селе Пухаричи, округ Макарска, был убит указанной вооруженной группой. Воспользовавшись темнотой, вооруженная группа отомгла после инцидента.

Правительство Югославской Федеративной Народной Республики отмечает, что это серьезное преступление, совершенное албанскими властями, образует собой новый акт враждебной и немиротлюбивой политики албанского правительства в отношении Югославской Федеративной Народной Республики, политики, которая в последнее время становится все более и более очевидной и которой подтверждается, что албанское правительство стремится к дальнейшему усилению напряжения между Югославской Федеративной Народной Республикой и Албанской Народной Республикой. Албанские пограничные и другие

/ власти

власти в последнее время совершают все более и более серьезные и агрессивные акты вдоль югославно-албанской границы, включая убийство пограничных стражей, как это показывают некоторые недавние случаи, а также вышеупомянутый последний случай, касающийся Пухарича.

Дипломатическая миссия Югославской Федеративной Народной Республики, действуя по поручению своего правительства, самым решительным образом протестует против убийства югославского пограничного стража Пухарича и против грубого нарушения неприкосновенности югославской территории албанскими властями и требует, чтобы албанское правительство прекратило организацию пограничных инцидентов вдоль югославно-албанской границы и влекущие их за собой акты провокации. В то же время, дипломатическая миссия предлагает албанскому правительству распорядиться о расследовании вышеупомянутого случая, наказать виновников этого преступления и осведомить об этом правительство Югославской Федеративной Народной Республики, а также уплатить семье убитого югославского пограничного стража возмещение в размере 500 000 динаров.
